



鹭风报微信公众号二维码

## 第十六届海峡论坛大会在厦门举行

### 王沪宁出席并致辞

本报讯 第十六届海峡论坛大会 6 月 15 日在厦门举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并致辞。

王沪宁表示,今年 4 月,习近平总书记着眼中华民族整体利益和绵长福祉,围绕把握两岸关系大局、共创祖国统一和民族复兴美好未来发表重要讲话,为两岸关系发展、台海和平稳定指明了前进方向。两岸同胞要本着对历史、对民族负责的态度,坚决反对“台独”分裂和外来干涉,坚定守护中华民族共同家园,共同维护台海和平安宁,共同推动两岸关系重回正确道路。

王沪宁表示,两岸同胞都是中国人,同根同源、同文同种,是血浓于水的一家人。两岸同属一个国家、两岸同胞同属一个民族的历史事实和法理基础从未改变,也不可能改变。“台独”分裂势力破坏台海和平稳定,损害台湾同胞利益福祉,危害国家主权和领土完整,导致台海兵凶战危,最终只会给台湾同胞带来深重灾难。国家统一是中华民族走向伟大复兴的历史必然。我们有坚定的意志、充分的信心、强大的能力粉碎任何“台独”分裂图谋。

王沪宁表示,要和平、要发展、

要交流、要合作是两岸同胞的主流民意。我们始终尊重、关爱、造福台湾同胞,持续增进台湾同胞利益福祉,欢迎更多台湾同胞参与到两岸交流合作、融合发展中来,参与到民族复兴进程中,分享中国式现代化发展机遇,共享中华民族发展壮大的伟大荣光。希望两岸青年多往来、多交流、多交心,感悟历史大势,坚守民族大义、勇担时代大任,为实现中华民族伟大复兴贡献青春力量。

全国政协副主席、台盟中央主席苏辉,第十三届全国政协副主席、中国宋庆龄基金会主席李斌,中共中央台办、国务院台办主任宋涛,海峡两岸关系协会会长张志军,全国政协港澳台侨委员会主任刘赐贵等中央和国家部委领导,省委书记周祖翼、省长赵龙、省政协主席滕佳材等省领导,中国国民党副主席连胜文、新党主席吴成典等来自台湾各界的嘉宾代表出席了论坛大会。

周祖翼在致辞中表示,海峡论坛始终突出“民间性、草根性、广泛性”定位,已成为促进两岸各界广泛交往、推动两岸民间交流合作的重要平台,所取得的丰硕成果来之不易,值得共同珍惜。《中共中央 国

务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》出台一年来,福建坚决扛起责任使命,全面对接、全面落实一系列工作任务,着力培育共同市场、打造共同家园、拉紧共同纽带,持续为两岸同胞办好事、谋实惠、增福祉。我们将持续拓展新领域、推出新举措、开辟新空间,欢迎更多台湾同胞来福建并肩创造两岸融合发展美好未来,为早日实现祖国完全统一作出更大贡献。

中国国民党副主席连胜文在致辞中表示,中国国民党一直在“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上推动两岸交流合作、和平双赢,这些理念从未改变。两岸人民都是中华民族的一分子,都是中国人,应共同面对各种挑战,为子孙后代开创一个属于中华民族的和平盛世。其他台胞代表也作了发言。

崔永辉、黄文辉、杨国豪、魏克良等厦门市领导也出席了论坛大会。

大会开始前,王沪宁会见了参加论坛的台湾嘉宾代表。苏辉等参加。

6 月 14 日下午,王沪宁还在厦门同获得工青妇等系统荣誉的台胞代表进行座谈交流。

(新华社记者 福建日报记者 周琳 厦门日报记者 蔡镇金)

## 厦门市召开无党派人士和党外知识分子工作推进会暨纪律学习教育部署会

本报讯(记者林硕 通讯员 吴曦) 6 月 14 日,厦门市组织召开无党派人士和党外知识分子工作推进会暨纪律学习教育部署会。厦门市委统战部分管领导及各区县委统战部分管领导出席会议。

会上,与会领导嘉宾共同为闽台书画院的无党派人士和党外知识分子联系点揭牌。作为厦门市建立的第一个无党派人士和党外知识分子联系点,该点将充分发挥联系无党派人士和党外知识分子的桥梁纽带作用,成为无党派人士、党外知识分子学习交流、建言议政、考察培养的重要载体。

本报讯 据厦门日报报道 近日,位于翔安南部片区的省市重点项目厦门航空产业园顺利通过竣工验收备案,正式投产运营。

厦门航空产业园位于翔安南部片区,由翔业集团旗下厦门航空工业公司开发建设。项目总建筑面积约 22 万平方米,主要由定制化及专用厂房、生活配套和办公区三部分功能区共 14 栋单体建筑组成,旨在打造招商载体、产业政策、投融资服务、信息服务等功能于一体的新型生态航空产业园区。

截至目前,厦门航空产业园总意向需求面积约 5.9 万平方米,

会议传达学习了上级有关文件精神,针对无党派人士集体议政建言平台机制建立、联系点建设和纪律学习教育等工作进行安排部署,并带领与会人员集中学习了《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等法律法规。

会议指出,无党派人士和党外知识分子工作是一项持久的人心工程和严肃的政治任务,希望大家切实提高政治站位,形成推进工作的合力,着力突出工作重点,抓好各项任务的落实。

会议强调,要对照党纪学习教

育有关要求及全市无党派人士纪律学习教育工作计划,进一步强化严守法纪、自我教育的意识,着力推动纪律学习教育向深向实;要进一步梳理全市党外知识分子和无党派人士工作基础扎实、人员密集、特色鲜明的单位和场所,着力推动各联系点建设落地生根;要扎实做好无党派人士确认、市知联会换届、集体议政建言平台机制建立等工作,着力推动队伍建设强化作用发挥。

期间还召开了厦门市党外知识分子联谊会 2024 年第一次会长会议,研究审议了其他事项。

## 厦门航空产业园正式运营



厦门航空产业园

占可租售厂房面积的 34%,已吸引厦门霍尼韦尔太古宇航等 14 家航空产业领军企业意向入驻,招商引资取得显著成效。

立足翔安南部片区,厦门航空产业园将争取引进更多航空产业链链主企业,赋能航空产业集聚升级。

## 厦门市举办统战部长和统战干部培训班

本报讯 6 月 17 日至 21 日,2024 年厦门市统战部长和统战干部培训班在市委党校开班,全市各区统战部领导干部及镇(街)统战委员、统战干事近 60 人参加培训。该班系近年来首次以基层统战委员为主体,实现全市 45 个(镇)街统战干部培训全覆盖。

厦门市委常委、统战部部长王雪敏为全体参训学员上题为《深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想为全面推进强国建设、民族复兴汇聚磅礴力量》的开班“第一课”,结合厦门市统一战线各领域工作实际,围绕发展壮大新时代爱国统一战线、推动新时代统战工作高质量发展、充分发挥统一战线在中国式现代化建设中的强大法宝作用等进行了全面系统深入的解读。

市委统战部分管日常工作的副部长许毅青出席开班式并作动员讲话。许毅青表示,举办此次培训班,是贯彻落实全国全省统一战线教育培训规划纲要、培养锻造高素质基层统战干部队伍的重要举措。希望参训学员要完整准确全面理解习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,持续提升政治素养,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,更好团结引领基层各方面统

战成员坚定听党话、跟党走;要坚持理论联系实际,深化对统战工作的规律性认识,掌握统战工作方法和艺术,切实提高基层统战工作专业化水平;要笃学笃行,学出真抓真干,保持工作韧劲、久久为功,夯实基层统战工作基础。

培训班突出政治培训首要任务,安排了《习近平同志在福建工作期间关于统一战线工作的探索与实践》、“学习之路”主题课堂体验式教学——《习近平新时代中国特色社会主义思想在厦门的孕育和实践》等专题课程。此外,聚焦基层统战工作重点难点,以解决“务实之需”为目标,有针对性地安排了涵盖两岸融合、民族宗教政策及风险防范、民营经济发展、新阶示范创建等课程。为进一步丰富教学形式,培训专门安排现场教学活动,让学员们切实领会文化在统战工作中凝聚人心、振奋精神、汇聚力量的独特优势。

市委统战部部务会成员、二级巡视员陈善志出席结业典礼并讲话。学员们纷纷表示,本次培训时间虽然短暂,但是内容丰富、契合需求、学有所获,对基层统战各项工作的开展推进提供了强有力指导。大家还就进一步丰富教学培训方式、加强区域沟通联系、实现资源共享共建共享等方面提出了宝贵意见。

## 厦门 131 个省重点项目前 5 月完成投资 425.3 亿元

本报讯 据海峡导报报道 厦门市 131 个省重点项目年度计划投资 883.4 亿元,今年 1-5 月完成投资 425.3 亿元,完成年度计划投资的 48.15%,超序时进度 6.47 个百分点,超额完成投资计划。

产业类项目 1-5 月实际完成投资 179.1 亿元,完成年度计划投资的 58.15%。其中,福建新建年产能 40 万升(一期喜力 30 万)啤酒工厂项目,目前已完成主体结构建设,正在进行酿造及公用工程部分的设备安装。

基础设施类项目 1-5 月实际完成投资 236.1 亿元,完成年度计划投资的 42.38%。其中,厦金大桥(厦门段)A1 标段主栈桥已合

龙,正在进行支栈桥搭设及下部桩基施工,A2、A3 标段正在进行海上清淤疏浚工作,A4、A5 标段正在进行苗木迁移、管线迁改及盾构始发井围护结构施工。

社会事业类项目 1-5 月实际完成投资 10.1 亿元,完成年度计划投资的 55.32%。其中,厦门大学海韵园二期目前正在进行主体结构及地下室工程施工。其中,商学院 A 栋、B 栋分别施工至地上结构四层和地下结构二层,文体中心大楼进行地下结构一层施工;电影学院大楼施工至七层地上结构,总体完成投资计划 26%,预计 2025 年 1 月完成全部主体结构封顶。

(沈华铃)